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Διδυμότειχο: Υπό τη σκιά της γαλανόλευκης η 
διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Ο ακριτικός λαός του Κεντρικού και Βορείου Έβρου με 
θρησκευτική και εθνική ευαισθησία τίμησε τη διπλή εορτή της 
25ης Μαρτίου. Οι ελληνικές σημαίες από το πρωΐ κυμάτισαν 
υπερήφανα στις εκκλησίες, στα στρατόπεδα και τα φυλάκια 
της παραμεθορίου, στα δημόσια καταστήματα, στα σχολεία και 
τα σπίτια, στα χωριά και τις πόλεις, για να μεταφέρουν το 
μήνυμα της ημέρας.

Το πρωΐ της εορτής στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας στο 
Διδυμότειχο, στο κωδωνοστάσιο του οποίου υψώθηκε για την περίσταση 
υπερμεγέθης ελληνική σημαία 90 τ.μ., ιερούργησε, επι τη εορτή του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, ο οποίος στη συνέχεια προέστη της Δοξολογίας για 
την εθνική επέτειο της Παλλιγενεσίας, που πραγματοποιήθηκε παρουσία του 
εκπροσώπου της Κυβερνήσεως και του Ελληνικού Κοινοβουλίου, βουλευτού Έβρου 
Αναστασίου Δημοσχάκη, του Δημάρχου Διδυμοτείχου Ρωμύλου Χατζηγιάννογλου, 
της αντιπεριφερειάρχου Πολιτισμού Φανής Μπαχαρίδου, του Διοικητού της XVI 
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Μεραρχίας υποστρατήγου Γεωργίου Βάσιου, του υποδιοικητού αυτής ταξιάρχου 
Δημητρίου Ροδάκη, του Διοικητού της 30ης Ταξιαρχίας Γεωργίου Οικονομάκου, 
του Σοφολογιωτάτου Μουφτή Διδυμοτείχου, της εκπροσώπου του Υπουργείου 
Εξωτερικών στη Θράκη Βάλιας Πενταρβάνη, της Διοικητού της Σχολής Δοκίμων 
Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου Αναστασίας Πουρναρά, του Προέδρου του Τμήματος 
Ψυχολογίας Διδυμοτείχου Καθηγητού Νικολάου Μακρή, του Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου Χρήστου Δερμετζόγλου, των αντιδημάρχων και των μελών 
του Δημοτικού Συμβουλίου, αντιπροσωπειών των σχολικών μονάδων της πόλεως, 
εκπροσώπων σωματείων και φορέων. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο 
θεολόγος Βασίλειος Περιστεράκης. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο 
της πόλης, η κατάθεση στεφάνων και η στρατιωτική παρέλαση, της μαθητικής 
ακυρωθείσης λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών.

Ο Σεβασμιώτατος σχολιάζοντας τα γεγονότα των τελευταίων εβδομάδων, υπό το 
πρίσμα της σημερινής εορτής, μεταξύ άλλων τόνισε· «Η διπλή εορτή της 25ης 
Μαρτίου γίνεται αφορμή για να συνειδητοποιήσουμε με ταπείνωση και 
ευγνωμοσύνη τη θέση μας στο σχέδιο της θείας Οικονομίας, ένα σχέδιο που με τον 
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, γίνεται άμεση πραγματικότητα και ιστορική ευθύνη 
του κάθε πιστού… Ταυτόχρονα είναι απαραίτητη η εθνική ευαισθησία μας για να 
μετρήσουμε και να καταγράψουμε σωστά τη συλλογική οφειλή μας προς τους 
ήρωες προγόνους μας, που έδωσαν ό,τι είχαν και ό,τι ήταν, δηλαδή το «έχειν» 
τους και το «είναι» τους, για να μας ξαναδώσουν πίσω την εθνική μας αξιοπρέπεια 
και ελευθερία…

» Δυστυχώς τις τελευταίες δεκαετίες αμφισβητούνται οι αξίες, για τις οποίες 
εκείνοι αγωνίσθησαν και γίνονται αυτές αντικείμενο χλεύης και ύβρεως ή 
οποιουδήποτε άλλου καιροσκοπισμού. Γι’ αυτό στη μνήμη των αγωνιστών 
προγόνων μας οφείλουμε να τοποθετηθούμε με σαφήνεια και να καταγγείλουμε με 
οδύνη τις ενέργειες αυτές ως βεβήλωση και ιεροσυλία, όπως ακριβώς έπραξε και 
ο ίδιος ο Χριστός αντιμετωπίζοντας παρόμοιες εγκληματικές συμπεριφορές…»

Το απόγευμα της αυτής ημέρας ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε την επετειακή 
εκδήλωση που ετοίμασαν με πολύ μεράκι τα παιδιά των Κατηχητικών της 
«Χριστιανικής Εστίας Ορεστιάδος», με θέμα τη ζωή και το φρόνημα του ήρωα 
αγωνιστή του ΄21 Νικηταρά Σταματελόπουλου, αποσπώντας τον ενθουσιασμό και 
τα συγχαρητήρια του κοινού.
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